

两个月踢14轮 这个冬天中超赛程有点密集

本报综合消息 上周末结束第22轮赛事后,本赛季中超又进入了为期两周的休赛期,直到10月25日才重新开打。余下的14轮赛事将在今年12月底打完,这就意味着,接下来中超各支球队将不得不面临非常密集的赛程——两个月的时间里,要踢14轮比赛,一周双赛将成为常态。这期间,还将有足协杯的赛事。

频频被中断

今年的联赛直到6月上旬才开幕,但这四个月,赛事又不断因故暂停。第一阶段10轮比赛结束后,联赛因东亚杯暂停3周;第二阶段恢复主客场后,由于各

种不可抗力,比赛频繁推迟,其中第16至18轮赛事累计有15场比赛延期进行。虽然联赛已经打完了第21轮和第22轮,但原本应该在9月下旬进行的第19轮和第20轮仍未确定补赛时间,也就是说,今年的联赛实际上还有14轮比赛没打。

中超本赛季推行了扩军,球队数量从16支增加到18支,如此一来,相应的总轮次也从过去的30轮增加到34轮。这多出来的4轮,增加了俱乐部的负担。

依照中国足协和职业联盟的预想,本赛季中超将力争在年内结束,万不得已不会跨年进行。因此,原本中超赛程安排10月28日才会开启新一轮比赛,现在足协抓紧一切时间再提

前了3天,25日就开打。届时全年还剩67天,而中超需要踢14轮总计126场比赛,足协则需要踢5轮,共计31场比赛。粗略一算,67天内足协至少要安排19轮赛事,共计157场比赛。

对一支中超球队的球员来说,平均4到5天就要踢一场加上主客场路途奔波等因素,这样的挑战还是非常严峻的。

撞车世界杯

对中超形成巨大影响的,不仅仅是史无前例密集的赛程,还有世界杯。现在能够确定的是,在卡塔尔世界杯期间(11月20日至12月18日),中超联赛和足

协杯都不会暂停,而是和世界杯平行进行。

卡塔尔世界杯期间,中超联赛本就有5轮比赛。如今,在第23轮至第25轮延期的情况下,这段时间内的比赛轮次恐怕还会增加。这也意味着,中超将要和世界杯争夺观众与球迷,谁能抢得过谁?相信这答案不言而喻。

随着季节逐渐进入深秋,天气渐寒的北方已经越来越不适合进行室外足球比赛,特别是地处东北的球队,比如长春亚泰和大连人,甚至北京国安、山东泰山、河北沧州等,都可能被迫离开主场,到时恐怕赛程又不得不调整。

天气的寒冷,还会增加球员

受伤的风险,一支球队想要获得好的成绩,板凳深度就显得尤为重要。在伤病员名单可能大幅增加的情况下,靠一套阵容打天下显然太不现实。无论是争冠还是保级,球员储备越丰富的球队,无疑在后期将占据极大优势。因此,尽管领头羊武汉三镇队目前还领先山东泰山队3分,但以后者的人员底蕴,后来居上的可能性非常大。

当然,对中国足协而言,今年在诸多不利因素的影响之下,能够保持联赛的完整性,尤其是延续主客场赛制,相比其他项目已经非常不容易。但来年恐怕要早做准备,更加科学合理地决策才是,别让球员在年终岁末“累”趴下。

104:93战胜北控男篮

全队六人得分上双 山东男篮迎赛季首胜

本报综合消息 10月13日下午,山东男篮迎来了CBA新赛季常规赛的第二场比赛,对手是北京北控。本场比赛,山东大外援吉伦沃特并未进入大名单。经过四节鏖战,山东男篮最终104:93战胜北控,迎来新赛季首胜。赛后,主教练王晗表示,球队赢在防守的韧劲和拼劲上,赢球还是要靠集体力量。

本场比赛,山东外线三分37投17中,命中率达到了45%。全队六人得分上双,赛后,主教练王晗直言,球队主要赢在拼劲上,“尤其在第四节双方僵持

的情况下,通过防守限制对方的第四节得13分,说明我们在第四节防守的韧劲和拼劲上,是做得不错。今天的投篮命中率也有所提高,而且29次助攻,也反映了球队在进攻方面的提高。”

除此之外,王晗表示联赛刚刚开始,首先球队要摆正自己的位置,全力去拼每一个对手,“今年的比赛,我觉得大家实力都比较接近,赢球还是要靠集体的力量,去拼搏,相互鼓励,保持对于比赛的全情投入。今天我们对篮板的保护、身体对抗方面也非常好。”



山东男篮队员(左)在比赛中。

欧冠小组赛

3:3平国米 巴萨出线形势堪忧

据新华社电 2022—2023赛季欧洲足球冠军联赛小组赛第四轮12日继续进行。在C组一场焦点战中,巴塞罗那主场3:3战平国际米兰。

此前欧冠两连败的巴塞罗那本轮在诺坎普球场与国际米兰展开强强对决。登贝莱为主队打破僵局,巴雷拉替国米追平。此后劳塔罗和戈森斯帮意甲球队两度取得领先,但莱万多夫斯基“双响”助巴萨在比赛最后时刻顽强扳平,并保留一丝小组出线希望。

目前国际米兰以2胜1平1负积7分排名小组第二,距离榜首四战全胜的拜仁慕尼黑仍有5分之差;巴塞罗那则以1胜1平2负积4分排在小组第三,出线形势堪忧。

举重亚锦赛

杨秋霞包揽三金

据新华社北京10月13日电 中国举重协会消息,2022年巴林举重亚锦赛于北京时间12日晚展开第五个比赛日的争夺,中国选手杨秋霞包揽女子71公斤级抓举、挺举、总成绩三枚金牌,路德林获得男子81公斤级抓举和总成绩两枚金牌。

杨秋霞在抓举比赛中三把100、103、106公斤全部成功,顺利拿下金牌。挺举比赛中,杨秋霞开把120公斤成功,第二把成功举起122公斤,提前锁定挺举和总成绩金牌,第三把挑战130公斤失败。土库曼斯坦选手卡蒂洛娃和蒙古国选手甘佐利格分获总成绩第二、三位。

路德林在抓举比赛前两把举起161、165公斤,尽管第三把挑战170公斤没能成功,但依然斩获金牌。挺举比赛中,路德林三把179、183、188公斤全部成功,印尼选手埃尔文举起198公斤获得挺举金牌,但路德林凭借抓举比赛的巨大优势以353公斤拿下总成绩金牌。

本泽马距金球奖仅一步之遥

新华社香港10月13日电 当属于梅西和克·罗纳尔多(C罗)的时代逐渐远去,当姆巴佩、哈兰德的崛起让人们期待第一位“90后”甚至“00后”金球奖得主时,半路冲出了另一杆“老枪”本泽马。

《法国足球》杂志主办的2022年金球奖颁奖典礼将于10月17日举行。经过一个赛季高产且稳定的表现后,本泽马面前是通往个人至高荣誉的康庄大道。2022年,34岁的本泽马包揽多项重磅冠军、西甲和欧冠双料最佳射手,欧冠淘汰赛连续完成关键“帽子戏法”,即便是巅峰时期的梅西和C罗,也很难在单赛季里像本泽马这样完成大包大揽。

尽管金球奖此前公布了一份30人大名单,但无论是C罗还是莱万,在今年注定只会成为本泽马的“陪跑”。可以说,本泽马拥有赢得金球奖的一切要素,而金球奖评选规则的修改也让人看不到这位法国前锋失去这一殊荣的可能。

在世界杯年,大力神杯的

归属将在很大程度上影响金球奖评选结果,可往往评委们要面对的局面是:有些在俱乐部打出统治级别表现的球员在世界杯上乏善可陈,而世界杯冠军成员中又没有一位绝对的核心人物,那些在国家队和俱乐部都有重量级奖杯入账的球员,偏偏个人数据并不亮眼。因此,近几年世界杯年的金球奖评选可以用“乱战”形容,最终的结果也伴随着争议。

虽然2022年卡塔尔世界杯即将举行,但金球奖的评选规则却发生了重大改变。根据最新规则,金球奖将以球员单赛季表现为考量,而非以往以自然年为周期,这就意味着卡塔尔世界杯将不再纳入本次评委的考虑范围。何况,世界杯要在11月才开幕,即便法国队小组出局,影响的也只是本泽马在明年的金球奖前途。

金球奖诞生之初只面向欧洲球员,如今向全球的职业球员开放。虽然该奖项由《法国足球》杂志创立,但并没有给法国人太多“优待”,上一位获奖

的本土球员还要追溯到1998年的齐达内。这些年,亨利、里贝里和格列兹曼都曾入围三甲之列,但均遗憾未能问鼎。可是这次,当夏特莱剧院的大门敞开时,坐拥主场之利的本泽马无疑将享受来自家乡父老的鲜花与掌声。

作为产出“金球先生”的大户,皇家马德里俱乐部上下也在积极为本泽马造势。皇马与顿涅茨克矿工的欧冠比赛,皇马球迷提前庆祝般地打出了本泽马手捧金球奖的巨幅画像(合成照片),从俱乐部名宿耶罗到队友阿拉巴,无一例外地认为本泽马当选“金球先生”只是时间问题,甚至连七届金球得主梅西也表示本泽马不会让金球奖旁落。

角逐金球奖需要外界的支持,但根本上还是源于自身的努力。放在两年前,或许连本泽马本人都不相信自己有机会赢得金球奖。作为皇马“银河战舰二期”的标志性引援之一,本泽马走过的路并非坦途。从起初与阿根廷射手伊瓜因争夺

主力位置,到长期给C罗担当“绿叶”,他甚至一度因低迷的表现被比喻为“一只猫”。可十几年过去,身边的队友换了一茬又一茬,本泽马却在大浪淘沙中坚持了下来,勤勉的态度让他几乎以“不声不响”的方式成为皇马队史第二射手。

在法国国家队,本泽马的经历更是一路坎坷。身为法国队著名的“87四小天鹅”之一,起初被寄予厚望的本泽马先是落选了2010世界杯名单,后来又因场外事件在2015年被国家队开除,接连无缘2016年欧锦赛和2018年世界杯。可当同为“87四小天鹅”的梅内、纳斯里、本阿尔法或退役或混然众人时,历经沧桑的本泽马依然占据着舞台中央,并时隔六年后重返国家队。

2018年,法国队捧起了队史第二座大力神杯,只能目睹队友夺冠的本泽马做何感想外界不得而知。但可以肯定的是,在一个多月后的卡塔尔多哈,本泽马将竭尽全力弥补四年前的遗憾。